

National

■关注三鹿问题奶粉事件

卫生部：全力救治食用三鹿奶粉的患儿

○据新华网报道

昨天下午，卫生部召开新闻发布会，请卫生部副部长、三鹿牌奶粉重大安全事故应急处置工作领导小组医疗救治组组长马晓伟介绍医疗救治工作情况。出席发布会的还有卫生部医政司司长王羽等人。

据马晓伟介绍，三鹿牌婴幼儿配方奶粉重大安全事故发生后，全国卫生系统和医疗专

业工作人员立即行动起来，认真细致地对患儿进行了积极的筛查诊断和医疗救治。

截至9月15日早8时，全国医疗机构共接诊、筛查食用三鹿牌婴幼儿配方奶粉的婴幼儿近万名，临床诊断患儿1253名（其中2名已死亡）。其中，913名患儿症状轻微，生命体征稳定，正在进行院外随诊治疗或已经治愈；现仍留院观察治疗患儿340名，53名患儿症状较重，其余患儿病情平稳并趋于好转。

中华医学会组织专家分析认为，因食用三鹿牌奶粉致泌尿系统结石病情较轻的患儿预后较好；即使发生急性肾功能衰竭，如及时治疗，肾功能也可以恢复。

在医疗救治方面，按照国务院的指示精神，卫生部迅速采取一系列有效措施，全力以赴救治患儿。

一是组织专业技术力量研究工作标准，科学规范患儿诊断治疗。二是紧急部署医疗救治

工作。三是组建诊疗专家组，提高医疗救治水平。四是实行免费诊疗，确保先行救治。卫生部要求医疗机构本着对患儿高度负责的态度，积极对患儿进行诊治。对因服用奶粉而患结石病的患儿实行免费治疗。五是做好统计汇总，及时跟踪信息。

卫生部还表示，三鹿奶粉导致婴幼儿患病是食品安全事故。一旦查清事实，分清责任后，会按照有关规定对患儿进行赔偿。

最新动态

万余吨受污染三鹿奶粉将被销毁

记者从石家庄市政府获悉，在三鹿婴幼儿配方奶粉重大安全事故中封存和回收的万余吨奶粉将全部销毁。

石家庄市委常委、常务副市长栗进路介绍说，三鹿婴幼儿配方奶粉重大安全事故发生后，有关部门已将三鹿集团尚未出库的2176吨婴幼儿奶粉全部封存，对上市销售的婴幼儿奶粉采取措施全部回收。截至目前，已回收8218吨婴幼儿奶粉，还有700余吨正在召回途中。尤其是对散落在边远地区和销售者手中的少数产品，正在千方百计采取各种方式予以回收。对已经封存和回收的受污染的万余吨奶粉，将在质检部门的监督下全部销毁。

据了解，这次安全事故发生后，石家庄市采取了一系列应急措施，启动了应急预案，包括培训医务人员、确立定点医院免费救治患儿，派遣医疗小分队到偏远山区主动上门检查等，并建立了日报告制度，对患儿每天的收治情况进行登记。

两名嫌疑人因生产销售参加三聚氰胺牛奶被批捕

在15日上午举行的河北省政府新闻发布会上，河北省公安厅新闻发言人史贵中就三鹿牌婴幼儿配方奶粉重大安全事故有关调查进展情况进行了通报，称已有两名犯罪嫌疑人因涉嫌生产、销售有毒、有害食品罪被批捕。

史贵中介绍说，连日来，公安机关对抓获的犯罪嫌疑人迅速开展了讯问、调查和取证工作，力争做到快侦快破，在证据确凿的基础上，立刻移送检察机关审查，依法打击违法犯罪活动。9月14日晚，经正定县人民检察院批准，正定县公安局依法对涉嫌生产、销售有毒、有害食品罪的耿某兄弟二人执行逮捕。

犯罪嫌疑人耿某，男，48岁，汉族，河北省正定县南楼乡人。2004年5月，耿某投资建立了一家奶场，并与其他人合伙建了一个奶牛养殖小区，从养殖小区收购牛奶，向三鹿集团供货，并签署了相关协议。耿某经营的这个奶场采取家族式的管理方式，妻子、女儿均参与其中，另外在本村雇佣了两名临时工。他的弟弟主要负责驾驶自家的三吨重槽罐车向三鹿集团送货。该养殖小区共养殖奶牛307头。

据警方侦查，2007年底，耿某向三鹿集团销售的牛奶屡次因检验不合格被拒收，整车的牛奶不得不倒掉，造成经济损失。耿某得知向牛奶中掺加某种化工原料（三聚氰胺），可增加蛋白质检测指标，以蒙混过关。经过多方打听，耿某前往行唐县，在一家经营化工原料的店里购买了一编织袋共20公斤三聚氰胺，按比例兑兑后从槽罐车的顶部掺入销往三鹿集团的牛奶中。此后，这家化工原料店店主还曾经两次上门，向耿某推销过三聚氰胺。耿某兄弟每天生产、销售这种掺加三聚氰胺的牛奶约3吨。

耿某接受警方讯问时供认，他本人清楚三鹿集团要的是纯的鲜牛奶，不能掺任何东西，而且这些牛奶就是要加工给人吃的，化工原料不是人吃的东西。当被警方问及是否知道这种行为的后果时，耿某说：没问过，也没想过，只知道对人体无害，其动机就是能通过三鹿的检验，顺利地把牛奶卖出去。耿某同时承认，他本人和家人从不食用这种掺加了三聚氰胺的牛奶。

据介绍，已经收押在案的19名犯罪嫌疑人除了被批捕的耿某兄弟，其他人均初步向警方供认了犯罪事实。目前，警方正在进一步加紧调查取证。



9月13日，在上海新华医院儿科病房，来自江苏淮安武墩镇王庄村的王文树为不满周岁的儿子王小龙清理尿液 新华社图

河北：对三鹿奶粉安全事故坚决查处

河北省委、省政府提出，对三鹿奶粉安全事故的调查处理要充分体现党和政府对人民群众生命安全的高度重视和对公共食品安全的高度负责，坚决查处，决不袒护，给人民群众一个明确答复。

9月13日晚，河北省委连夜召开常委扩大会议，传达贯彻党中央、国务院关于处理三鹿牌婴幼儿奶粉重大安全事故的重要指示精神，通报前一阶段事故调查处理工作进展情况，对下一步工作进行研究部署。

会议认为，这是一起重大食品安全事故，危害性大，影响恶劣，后果十分严重。一定要严肃处理、不折不扣地贯彻落实党中央、国务院的部署，进一步强化工作措施，做好各项工作。

省委书记张云川说，事故的调查处理，要充分体现党和政府对人民群众生命安全的高度重视和对公共食品安全的高度负责，把问题彻底

查清；实事求是、依法行政，在基本事实清楚、基本证据确凿后，不放过任何不法分子和责任人，决不姑息袒护，给人民群众一个明确的答复。

会议要求，继续组织和充实力量，特别是加强公安部门的力量，全力以赴开展案件侦破工作，并及时、公开发布侦查结果。要全力做好患病婴幼儿救治工作，卫生部门组织专门力量并做出周密安排，发病人员全部在县级以上医院收治，所有的县级以上医院要来者不拒，免费予以诊治。同时，要指导企业按照有关法律和公司章程处理好各方面的经济事务，现有产品全部封存，并继续召回散落在全国各地的产品。要按照主动、客观、公开的要求，及时发布事故调查处理的相关信息。

会议还要求，抓紧召开全省电视电话会议，通报这起重大食品安全事故的有关情况，部署开展食品安全专项整治活动，对涉及食品安全的各个环节进行拉网式排查，坚决消除存在的各种隐患。

各方行动

农业部派出6个督导组开展奶业生产调研督导工作

农业部从15日起将先后派出6个督导组，分赴北京、河北、内蒙古、黑龙江、河南、新疆6个牛奶生产重点省市开展奶业生产调研督导工作。

据农业部有关负责人介绍，督导组将深入基层奶牛养殖场（户）、饲料企业、奶站、乳制品企业和超市等场所，采取召开座谈会、实地查看等形式，听取基层的意见和建议，重点围绕四个方面的主要内容开展调研：一是调研分析三鹿奶粉事件对产业的影响。重点了解正常奶业生产秩序是否受到冲击，奶农收益变化情况，评估经济损失，提出救助受损奶农、加强原料奶质量管理、保证原料奶收购、保护奶农利益，促进奶业稳定发展的政策建议。

二是了解原料奶和乳制品生产销售情况。包括原料奶收购量、价格、质量要求变化等情况，原料奶交售存在的突出问题；主要企业奶粉、液态奶等乳制品生产销售数量和价格变化情况。

三是了解奶站经营管理情况。包括奶站数量及分布情况，奶站建设主体、挤奶、贮存、运输设施设备和基础条件；奶站组织管理、质量控制、定价机制、合同管理和奶款支付等情况；当前奶站经营管理存在的主要问题。

四是了解奶牛饲料基本情况。包括奶牛饲料质量安全监管情况及存在的问题，奶牛养殖场商品饲料使用情况、自配饲料比例、执行产品留样制度和原料台账记录情况。（据新华社电）



9月12日，石家庄一家超市的店员正在整理下架的三鹿婴幼儿奶粉 新华社图

党中央国务院严处对山西溃坝事故负有领导责任人员

2008年9月8日，山西省临汾市襄汾县新塔矿业有限公司尾矿库发生特别重大溃坝事故，造成重大人员伤亡。根据国务院事故调查组初步调查，这是一起特别重大责任事故，在社会上造成了特别恶劣的影响。

鉴于山西省省长孟学农同志、副省长张建民同志对上述事故负有领导责任，依据《国务院关于特大安全事故行政责任追究的规定》和其他有关规定，经党中央、国务院批准，同意接受孟学农同志引咎辞去山西省省长职务的请求，同意免去张建民同志的山西省副省长职务。对此次事故涉及的其他责任人员，由山西省委、省政府提出处理意见；涉嫌犯罪的，移送司法机关依法追究刑事责任。国务院事故调查组正在对事故作进一步深入调查，彻底查清违法行为，依法认定相关单位和人员责任。

发生事故的尾矿库隶属山西省临汾市襄汾县新塔矿业有限公司塔儿山铁矿，位于襄汾县陶寺乡。该尾矿库总库容约30万立方米，坝高约50米。9月8日8时许，该尾矿库发生溃坝事故，尾矿流失量约20万立方米，沿途

带出大量泥沙，流经长度达2公里，最大扇面宽度约300米，过坝面积30.2公顷。截至9月14日18时，已经确认254人死亡，34人受伤。经初步调查，导致发生事故的主要原因是，企业违法违规生产和建库，隐患排查治理走过场，安全整改指令不落实，当地政府及有关部门监督管理不得力。

事故发生后，党中央、国务院高度重视，要求全力组织搜救工作，认真负责地做好善后工作，迅速查清事故原因，依法追究责任人，并要求举一反三，切实把加强安全生产的各项措施落到实处。近日，国务院办公厅发出紧急通知，要求各地区、各部门、各单位深刻吸取山西“9·8”特别重大尾矿库溃坝事故教训，以对人民生命财产安全高度负责的精神，切实做好安全生产工作。当前，要立即开展一次以尾矿库为重点的安全隐患排查治理和专项整治工作，坚决落实企业安全生产主体责任。政府及有关部门安全监管主体责任，依法打击违法行为，严肃查处责任人员，有效遏制重特大事故发生。（据新华社电）

中国就世贸组织关于汽车零部件调查报告提出上诉

中国15日就世界贸易组织专家组关于欧盟、美国、加拿大起诉中国汽车零部件进口管理措施一案的裁决结果提出上诉，要求世贸组织上诉机构重新对此案进行审理，并作出公正裁决。

中国常驻日内瓦世贸组织代表团当天发表声明说，经过认真研究，中方不能完全认同此案专家组的法律解释和裁决结论。中方根据世贸组织争端解决程序和规则提出上诉，希望世贸组织上诉机构能作出公正裁决。

据了解，中国代表团已向世贸组织争端解决机构和上诉机构通告其上诉要求，并提出了关于本案的上诉法律要点。相关文件也抄送了欧盟、美国和加拿大三个当事方。

世贸组织上诉机构一般需要90天的时间来审理上诉案件并作出裁决。其裁决结果将不能再被推翻。

按照相关程序，世贸组织成员之间的贸易争端先由一个专家组审理并公布裁决报告，如当事方对专家组的裁决不满，则可向上诉机构提出上诉。

世界贸易组织争端解决机构专家组7月18日公布了关于中国与欧盟、美国、加拿大三方汽车零部件争端的裁决报告。报告认为中国对超过整车60%以上的进口零部件按整车征收的做法对进口汽车零部件构成歧视，因此违反相关贸易规则。

中国商务部官员此前表示，中国的汽车零部件进口管理规定是为了防止不法分子利用整车和零部件的税差规避海关监管、偷逃关税的行为，也是打击非法拼装、保护消费者利益的措施。中国自加入世贸组织以来一直认真履行承诺，已大大降低汽车和汽车零部件关税，为贸易伙伴提供了前所未有的汽车和汽车零部件市场准入机遇。

前8月天津实际直接利用外资额增59%

据天津市商务委介绍，天津直接利用外资继续保持较快的增长势头。今年前8个月，新批外商投资企业525家，合同外资额93亿美元（包括增资额23.44亿美元），同比增长46.5%；实际直接利用外资额49.14亿美元，同比增长59.19%。

外商投资企业增资势头强劲。1至8月份，全市共有458家企业增资，增资额23.44亿美元，比去年同期增长25.8%，占全市合同外资额的25.2%。

企业良好投资收益与对天津发展的预期是外商再投资积极性不断增高的主要原因。

今年1至7月份，5608家投入运营的企业经济效益指标表明，实现总产值和实现销售收入分别为3084.83亿元和3545.97亿元，比去年同期分别增长11.4%，实缴税金总额201.31亿元，比去年同期增长7.7%，实现利润总额221.63亿元，比去年同期增长29%。

滨海新区引擎作用突出。1至8月份，滨海新区利用外资合同外资额61.99亿美元，同比增长30.67%，占全市比重的66.7%；外资到位额27.14亿美元，同比增长28.47%，占全市比重的55.2%。

深圳前8个月房地产税收减少3亿多元

来自深圳市地税局的信息显示，今年1-8月，深圳市房地产行业税收完成72.93亿元，比去年同期下降4.06%，减收3.08亿元。

深圳市房地产业营业税下降幅度较大，其中7月和8月份房地产业营业税分别下降了44.97%和49.35%。

据了解，深圳市房地产行业税收减少的主要原因是全市商品房销售量大幅下降。今年头7个月，深圳市新建商品房销售面积约180万平方米，比去年同期减少53.17%。

贵州将对重点企业开展能源审计促进节能降耗

国家发改委最近公布的全国各省区2007年万元GDP能耗指标，贵州省是7个未完成目标的省份之一。上半年，贵州省单位GDP能耗同比下降3.15%，与目标相比仍有差距。贵州将对重点企业开展能源审计，通过奖罚并举的手段促进节能降耗。

记者从贵州省经贸委了解到，2007年贵州省单位GDP能耗降低了3.97%，虽与2006年降低1.85%相比有较大降幅，但没有完成下降4.95%的目标。今年贵州遭遇百年不遇雪凝灾害，灾后恢复生产部分重点企业能耗指标大幅上升，节能形势十分严峻。

贵州省经贸委主任班程农说，贵州工业企业技术装备总体上比较落后，初级产品居多，产业链条短，产品附加值低，企业融资能力弱等因素制约了节能技术改造和技术进步的步伐。国家通过节能奖励建立节能激励机制，鼓励企业通过节能技改和项目建设来实现节能降耗。

2007年，贵州从省级技改资金中安排5740万元用于支持节能及资源综合利用技改项目。同时启动国家资源节约和环境保护中央预算内资金（国债）补助项目共9个，总投资9.3亿元；组织申报并列入国家节能技改奖励资金项目12个，总投资9.7亿元。重点组织实施了余热余压利用、工业锅炉窑炉改造、能量系统优化、节约和替代石油等一批节能技改工程项目，项目实施后形成年节能25.3万吨标煤、节约和替代石油11.7万吨标煤的能力，这些项目既为企业带来经济效益，又发挥很好的节能效果。（以上均据新华社电）

中南财经政法大学
MBA学院上海班招生

●EMBA硕士学位班 上课上课
证书：国家承认的硕士学位及《全国会计资格考试大纲》
考试：免试入学，免试入学，免试入学
学费：另有14.8万（可分期付款）
●MBA硕士学位班
证书：国家承认的硕士学位及《全国会计资格考试大纲》
考试：免试入学，免试入学，免试入学
学费：另有14.8万（可分期付款）
上海教学中心： 单位电话：20021615
EMBA: 021-52392846 13916616465 (黄老师)
MBA: 021-32200870 15801964584 (华老师)